



Омский УНИВЕРСИТЕТ

Орган ученого совета Омского государственного университета им.Ф.М.Достоевского
№ 2 (608). 25 января 2008 г.

**Поздравляем
с Днем
Татьяны!
стр.2**

**Представляем
стипендиата
стр.1-3**

**Вестник
ОмГУ
стр.7**

**Письмо
из лета
стр.6**

ЛитФргия

**№ 150
стр.4-5**

No 2

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Сердечно поздравляем вас с одним из главных университетских праздников – Днем российского студенчества.

Татьянин день – праздник молодости, праздник всех тех, кто хранит и несет в своей душе жажду знаний, кто принадлежит к веселому и безудержному студенческому братству.

Мы верим, что студенты Омского государственного университета достойно продолжат лучшие традиции своих предшественников, окажутся достойными учениками своих уважаемых учителей и в ближайшем будущем с полным правом войдут в интеллектуальную и научную элиту нашего общества.

Желаем вам счастья, любви, процветания, пусть покровительство святой Татьяны ведет вас к новым свершениям, открытиям и победам!

Ректорат.

Одна из Татьян

Хранитель детства

Библиотекарь – кто это?

Хранитель книг или...
хранитель душ? Сегодня мы беседуем об этом с одной из лучших студенток нашего университета, рекомендованной к Губернаторской стипендии. Очень удачно то, что скоро праздник всех студентов – Татьянин день, а моя собеседница носит именно это прекрасное имя. Итак, Татьяна Пестрожукова, группа ЯБ-407, библиотечное отделение филфака...

Читайте о ней на стр.3





Татьянин День

Татьяна – поставленная, назначенная (греч.).

День Святой Татьяны так или иначе празднуют все студенты. Когда время подходит к двадцать пятому января, понимаешь, что сессия заканчивается. Чтобы узнать, что для студентов Омского государственного университета значит этот день, я предложила ответить на два вопроса:

1. С каким литературным образом, телевизионным персонажем, героем какого-то фильма ассоциируется имя Татьяна?

2. Как собираетесь отмечать?



Татьяна Бержеминская, ЭФ-431.

1. Для меня это тренер по фигурному катанию Татьяна Тарасова. Это властная женщина, способная покорить мир, ассоциируется с этим замечательным именем. Тем более, что я тоже Татьяна.

2. Я всегда отмечаю свои именины. У меня получается сразу два праздника. Среди гостей все студенты. За четыре года моей учебы в ОмГУ мы успели побывать в разных местах. Но самое запоминающееся – это поход на горки в Парк культуры и отдыха.

Никита Желудев, ЭФ-505.

1. Сразу пришли в голову четыре имени – Татьяна Ларина, актрисы Татьяна Пельцер, Татьяна Васильева и Татьяна Арнгольц. Несомненно, они очень не похожи друг на друга. Но есть одна общая черта – воля.

2. Я не отмечаю этот праздник. Просто знаю, что он есть. Но в этом году постараюсь сделать исключение.



Ирина Нагина, ЯИ-622В.

1. Конечно, Татьяна Навка, она не просто замечательная фигуристка, но и умница, красавица. Если выбирать из всех Татьян символ этого дня, то Татьяна Навка, по-моему, подходит больше всего.

2. Отмечаем каждый год и будем отмечать! День Святой Татьяны – прекрасный повод собраться всем вместе. Можно сходить в кино, в кафе, но мы решили в этом году пойти в развлекательный центр «Атлантида». Ведь отметить День студента – значит повеселиться на полную катушку, забыв про сессию.



Федор Индутный, МП-603.

1. Татьяна Ларина, Татьяна Лазарева, Татьяна Устинова – это три абсолютно разные женщины. Но все они заслуженно носят свое имя и ассоциируются с замечательным праздником. Лично мне больше нравится Татьяна Устинова. Она не только хорошая писательница, но и интересная телеведущая.

2. Я за этот день успеваю побывать сразу в нескольких компаниях. Мы вместе с группой идем в боулинг, а вечером обязательно поем песни под гитару.

Анастасия Лебедева, ФКН-612.

1. Я сразу вспоминаю школу, урок литературы. Мне кажется, что Татьяна Ларина – наиболее яркий и запоминающийся образ. Скромная, спокойная, очень умная. Кстати, у моих знакомых Татьян можно найти некоторые общие черты характера с Татьяной Лариной.

2. Я отмечала День студента всего один раз. Мы с друзьями решили провести этот день на катке. Море эмоций и впечатлений.



Евгений Цыбенко, ИР-301.

1. Не знаю почему, но первая, кого я вспомнил – Татьяна Догилева. Помоему, просто великолепная актриса. И характером она очень похожа на Татьян, которых я знаю. Чаще всего Тани довольно общительные и жизнерадостные девушки. Несомненно, решительный характер помогает им сделать карьеру.

2. Не всегда удается отметить этот праздник. Так как сессия заканчивается по-разному. На двадцать пятое января пока особых планов нет. Но скорее всего пойдем с друзьями в клуб.

Спрашивала, записывала и фотографировала Ольга Камышникова, ЯФ-601.



Хранитель детства

Окончание. Начало на стр.1

...Когда я смотрю на маленьких детей – хотя бы на своих племянников – я с удивлением понимаю, что их детство очень сильно отличается от моего. Младший из них научился управляться с «мышью» компьютера раньше, чем толком выучил все буквы. Старшая учится в начальных классах и не очень-то любит читать, зато у неё отличные способности к математике.

Другое дело – мои двоюродные братья. Знаю, что от старшего кузена и прятали, и прячут некоторые детские (!) книги, которые, по мнению родителей, не подходят для чтения. Человек всегда стремится к недоступному. В результате он полюбил читать!

Издание детских книг за свой деньги – дело неблагодарное. Картинок должно быть много, а цена книги – не может быть большой. Не это ли ещё одна причина того, что сейчас очень мало современных писателей, работающих в этом направлении?

Особенно страдают от нехватки хорошей литературы две категории юных читателей: подростки и дошкольники. Что касается последних, то многие почему-то убеждены, что для них писать проще простого: главное – побольше всяких цветочков и глупостей, и конечно, хэппи-энд. В результате получается нечто, похожее на недоразвитый постмодерн, чаще – абсолютно бесталанное...

Очевидно, что должны спасать библиотеки. Если нет средств на издание новых книг, то, по крайней мере, детская классика к вашим услугам. И вот в ваших руках заботливо подклеенные томики, может быть, не переиздававшиеся с шестидесятых годов, а то и раньше.

- Наверное, закономерно, что я в конце концов выбрала эту профес-

сию... Ведь и мама у меня – детский библиотекарь, – говорит Татьяна, – Но – не сразу, вначале я пыталась поступить на журналистику... Кроме того, у меня лежит душа к математике...

Многие люди, учащиеся на библиотечном, попадают туда по причине того, что недобрали баллов на более престижные факультеты (тот же журфак). Вначале они стремятся уйти, а потом... Потом очень часто заинтересовываются и остаются.

- Со мной было то же самое... Я хотела перевестись, но постепенно моё мнение изменилось.

Конечно! Факультет библиотековедения вовсе не зарос книжной пылью. Там своя интересная жизнь. Татьяна утверждает, что особенно на её мнение повлияла Лариса Мигдатовна Ханжарова, преподававшая у них множество предметов – основы профессиональной культуры, общее библиотековедение, библиотечные фонды...

- Но особенно интересными, конечно, были встречи СВ! Это расшифровывается как «Свободное Время». Они проходили в новом здании «Арлекина». Множество тематических встреч, беседы о театре, о спектаклях, приглашали актёров на встречи... А я так люблю театр! Раньше часто посещала ТЮЗ, сейчас любимцем стал Пятый театр. А по «Арлекину» и экскурсии были. Там очень много интересного, даже зимний сад со всякими животными и птицами...

Почему, собственно, в начале статьи я так много говорила о детях и детской книге? Потому что специализация Татьяны – это именно детская книга, литература для дошкольников. Так и называется тема курсовой – «Семья, библиотека, дошкольники».

- Работаю с Еленой Анатольевной Бухтияровой, она мне и подсказала в своё время обратить внимание на это направление... На нашей кафедре материала очень мало, в основном о литературе для школьников. Много о семье, о детской библиотеке. А о дошкольниках почти нет...

Неудивительно, что Татьяна так много интереса проявляет к семье – ведь и сама человек семейный, ещё со второго курса. Зная, как нелегко порой приходится супружеским парам, когда оба учатся, я спросила и об этом.

- Да нет, вовсе не трудно. Я ведь и учусь и работаю ради семьи, ради своих будущих детей. Самое важное, самое дорогое – это семья, а всё остальное – учёба, карьера – это лишь пути к достижению счастья.

Правда, Татьяна ещё не уверена, что ограничится библиотековедением – может быть, будет поступать на математический, получать второе высшее. А вдруг... на режиссёра? Но если и удастся осуществить эту мечту, то, скорее всего, пробовать надо не в нашем вузе. Ведь хочется быть именно театральным режиссёром, а не организатором праздников. Если влияние библиотекаря незаметное, исподволь, то режиссёр – это организатор, центр творческого процесса. Даже имя «Татьяна» означает «учредительница»!

- Нет, я не очень-то «учредительница», по крайней мере, сейчас! Я и в группе не захотела быть старостой. Но если попросят помочь, всегда помогу. Я скорее «организатор учебного процесса группы» (смеётся).

Татьяна очень хорошо учится и никогда не отказывается помочь одногруппникам, выручить, если что-то не успели дочуить или доделать. Искренний, радостный, солнечный человек – такое она производит впечатление. Человек, достойный быть воспитателем душ. И не так уж важно, в театре или в библиотеке – главное не размах, а результат.

Серафима Орлова, ЯФ-603.



ЛитОргия

№ 1 (150). Январь 2008 г.

Полторы сотни!

Сегодня у нас очередной юбилей – вышел в свет 150-й номер нашей литературной страницы. И надо сказать, есть чем порадовать читателей. За последние годы два наших достаточно известных автора Сергей Крих и Ирина Горелова (выпускники исторического и экономического факультетов 2000 и 1999 годов) стали членами Союза писателей России, а совсем недавно у Ирины вышла в свет вторая книга стихов «Век новокаменный». Выпустил наконец-то свою первую книгу стихов и другой наш автор – Николай Эйхвальд. Она называется «Свет не погаснет». За эти годы у нас было немало дебютов и один из дебютантов – Иван Таран – тоже успел выпустить книгу стихов «Эмигрант». Кроме того, ещё одна участница «Литоргии» Елена Чач стала лауреатом литературной премии имени Ф.М.Достоевского за книгу стихов «Пёстрый ветер» (2003), а в 2005 выпустила и вторую «И время тянет за рукав». Но наиболее плодотворными в плане прихода молодых оказались 2006-2007 годы. Так осенью 2006 года состоялся сразу тройной дебют тогдашних первокурсников филфака Марины Вылегжаниной, Серафимы Орловой и Игоря Федоровского. Все они стали постоянными авторами нашей страницы, а Игорь успел напечататься также в журнале «Вестник ОмГУ» и выпустить в свет книгу стихов «Восьмая нота», проиллюстрированную Серафимой Орловой. Кроме того, совсем недавно состоялся дебют целого ряда молодых поэтов – Елены Хасановой, Алёны Странник, Анастасии Паршиной, Юлии Малаховой, Анны Максимовой и Юлии Коваль. Приток молодых авторов, вне сомнения, вызвал тот факт, что с сентября 2007 года возобновилась работа по изданию литературно-художественного журнала ОмГУ «Пилигрим». Теперь журнал будет выходить в качестве приложения к газете, и лучшие поэтические и прозаические произведения, попадающие в поле зрения редакции, будут опубликованы на его страницах.

Ваш покорный слуга, пишущий эти строки, тоже не остался в стороне от книгоиздательского процесса и после 100-й «Литоргии» выпустил две книги стихов – «Горизонты души» (2004) и «Ожидание встречи» (2006). И ещё – стихи некоторых уже упомянутых молодых авторов и вашего покорного слуги были напечатаны в народном журнале «Виктория», а у Серафимы Орловой там же вышла сказка «Кудыкина гора». Сейчас подборка некоторых вышеназванных творческих личностей должна появиться в «Омской музее». Одним словом, как уже мной было когда-то заявлено, «Литоргия» умеёт давать своим авторам хороший выход в большую творческую жизнь. Так что – смелей, молодые! Мы ждём ваших творений. До встречи, новые дарования!

Дмитрий Соснов, редактор-организатор
литературно-художественного журнала «Пилигрим».

Ирина Горелова.

ПРОВИНЦИЯ

Город, размазанный
кашем по берегу,
город, наказанный
быть оберегом
мути и пыли,
болота и серости,
где позабыли
о силе и смелости...

Но, как и в каждом
порядочном омуте,
рождаются, скажем так,
люди не в коме.

В массе безликих,
живущих за ставнями,
словно бы выплеск
желаний подавленных,
они не читают,
но пишут скрижали.

Люди рождаются
и уезжают.

Из книги «Век новокаменный».

Николай Эйхвальд.

...Свет не погаснет.

Ныне всё равно,
Кто освещает путь к ненужной цели.
Наш повод жить забыт уже давно,
А новый мы придумать не успели.

Зато смогли понять – не в первый раз –
Что жизнь смешна, как голова на блюде.
И только дара речи нет у нас,
Чтобы сказать: «А мы – совсем как люди!»

И ненависть, спекаясь на клыках,
Зовёт – бесцельно, тупо и всевластно –
Выть на луну, на совесть и на страх,
Слюною расплывая корку наста.

Здесь нет вопроса: быть или не быть?
Всё решено, и мучиться – пустое.
Вот только очень трудно вечно выть,
Когда забыты поводы для воя.

Свет не погаснет...

Из книги «Свет не погаснет».



Серафима Орлова, ЯФ-603.

ПВОРЧАМ

Прошу вас – обретите понимание,
Все вы, кому не петь – как не дышать:
Ценней всех тёмных знаний мирозданья
Одна простая, чистая душа.
И вереницей редкой будут шествовать
К чертогам вечным далеко не те,
Кто изощренней вышел в сумасшествии,
А те, кто научился доброте...

ЧЕЛОВЕК ЧЕЛОВЕКУ - ВОЛК ?

Возможно, кто-то волк. А я – щенок,
Испуганный, забитый, озлоблённый,
Но полный теплоты неразделенной,
Желанием уснуть у добрых ног.

Но отовсюду злобою гоним,
Бреду я прочь – пушистый, одинокий,
Не постигая чёрные уроки,
Наивностью и детскостью храним.

Изранил лапы – сотни вёрст пешком...
Я знаю – время лечит, как и прежде,
Но раны в сердце от пустой надежды
Не зализать мне тёплым языком.

Повсюду – лишь обиды и пинки...
Я не хочу страдать, но слёзы душат.
А так хотелось, чтобы в волчьих душах

Зашевелились от моей тоски
Смущенные лохматые щенки.

Дмитрий Соснов.

1 ЯНВАРЯ 2008

Засыпать, твоё дыханье рядом слыша,
Для меня, считай, святая благодать.
Я люблю тебя, подаренную свыше,
Ты умеешь и надеяться, и ждать.

Я ценю сии бесценные уменья
И твои целую руки не спеша.
Как же ты дарить умеешь вдохновенье,
Драгоценная и близкая душа.

... Улетели в небо яростные тосты.
Ты мой сон сейчас дыханьем сторожишь...
... Я уверен – к нам любовь пришла не в гости,
А как в песне – на оставшуюся жизнь.

ДЕБЮТ

Анна Котова, ЯФ-703.

НОВОМУ ФЛУСИУ

Красное с чёрным смешай. Это яд.
Выпей его - и не будешь страдать.
Связь оборви, разломай телефон,
Жизни отвесив последний поклон.
Пусть искушает реальная жизнь -
С пошлым уставом её не мирись.
Красное с чёрным... Огонь фонарей
В бархате влажном осенних ночей.
Ждать избавленья десятками лет -
Нет, унижения большего нет!
Колокола позабыли свой звон.
Опорожни сей чудесный флакон.

Марина Вылегжанина, ЯФ-603.

СЧАСТЬЕ

*Счастье – это деревянный кораблик
с головой дракона на носу...*

E. Мурашова. «Медный век».

Счастье – это маленький кораблик,
Ветер в парусах, маяк во мгле.
Это неизведанные дали
И старинный замок на скале,

Древний, как утёс. Рассвет забрезжит,
Пламенем окрасится прибой.
Твёрдою рукою шпагу держит
И сжимает пистолет другой

Друг, одетый в кожу и железо,
С кем не страшно жизнь отдать волнам,
Кто платок подать умеет нежно,
Разрубив врага напополам.

Игорь Федоровский, ЯФ-603.

Меня интересуют на земле три вещи:
Одна - что было дальше, другая - что будет прежде,
А третья – в саду у дома сломанный скворечник.

В нём поселился бог, пернатый и одноглазый,
Но скоро зима придёт, и за бестолковья фразами
Мы что-нибудь... не поймём, опять же, как в жизни прошлой,
И сгинет, что было ДО, в придуманных мною рощах,

Останутся три вещицы, а между – ни строчки фальши,
Одна, что будет прежде, другая, что было дальше,
А третья... третью я позабыл случайно,
Пернатый бог улетел... в буфет... за зелёным чаём.



Новое Старое Логиново,

Этнографическая практика – занятие довольно увлекательное, особенно для студентов, которые никогда не сталкивались с полевой жизнью.

Где как не здесь можно не только сварить супчик в 10-литровом ведре, поспать на полу, но и приобрести кучу друзей, познать народные традиции, а также научиться правилам светской беседы. Уже более 30 лет студенты-историки Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского ездят в этнографические экспедиции, пополняя свой багаж умений и впечатлений. 2007-й не стал исключением...

В июле 2007 г. ОмГУ организовал очередную экспедицию, участники которой должны были познакомиться с бытом и историей потомков русского и белорусского населения, оказавшихся в Сибири. Местом жительства было выбрано Новологиново, живописно вытянувшееся вдоль реки Оши. Оно стало нашим домом на 3 недели не случайно. Дело в том, что по переписи 1926 г. на месте нынешней деревни было два населенных пункта – Старологиново и Новологиново. Первый появился около 1775 г., второй – в 1895 г. Но население сейчас настолько перемешалось, что давно уже никто не разделяет эти деревни. Местные жители называют их просто Логиново. Единственной сохранившейся границей является кладбище, расположено в аккурат посреди деревни. Про него, кстати, было собрано много рассказов: оказывается, раньше оно было четко разделено на две части – старую и новую, и для погребения человека, умершего в Новологиново, его родня ходила просить разрешения похоронить его на кладбище у жителей Старологинова. Поведали нам и о колдунах, обворачивающихся свиньями и кошами, о веселых свадьбах, праздниках и даже о повивальных бабках.

Несмотря на «кладбищенские рас-

или запоздальные воспоминания...



сказы», Новологиново оказалось очень приятным местом, населенным удивительными людьми – гостеприимными, щедрыми, веселыми... Сразу хотелось бы выразить благодарность директору школы – Валерию Александровичу Мокроусову – за почти отеческую заботу о членах отряда, его супруге Надежде Николаевне – «лучшей женщине в Омской области», снабжавшей нас ценностями информаторами, иногда даже с доставкой на дом, школьным учителям, всем работникам школы и жителям Новологиново, щедро делившимся с нами информацией, а также нередко угождавшими всевозможными полезными деликатесами в виде сала, огурчиков, молока и даже мяса.

Жилье наше состояло из целого «школьного крыла», в котором уместились кухня, столовая, рабочий кабинет, 2 спальни, умывальня, коридор, гардеробная, ну и еще много всяких «жизненных» помещений. С крыльца открывался вид на реку, путь к крыльцу пролегал через хвойную аллею. Но самым ценным для нас оказался, конечно же, школьный музей, собирая-

шийся буквально «с миру по нитке». В музее очень хорошая коллекция вышивки, неплохое собрание утвари. Многие экспонаты, кстати, остались от родителей Валерия Александровича.

За время пребывания в Колесовском районе нам удалось посетить, кроме Новологиново, еще много удивительных мест – некогда белорусские Вороновку (год основания – 1896 г.), Новотроицк (1898), Николаевку (1895) и Корсино (1585), а также Бражниково. Здесь мы собирали полевые этнографические материалы по некоторым темам. Приоритетными были хозяйство, история села, традиционная материальная и духовная культура, народные знания, генеалогии и семейные хроники, а также анкеты по этническому самосознанию.

Воспоминания о колесовской земле останется в нас надолго, ведь недаром там родились такие талантливые люди, как Аркадий Кутцов и Анатолий Викторович Ремнев.

Думаю, что несмотря на некоторые проблемы в виде неприехавшего водителя, в целом поездка прошла вполне удачно. Все вернулись живы и почти здоровы. Ждем новой экспедиции.

*Вспоминала Ирина Волохина,
старший преподаватель
кафедры этнографии
и музееведения ОмГУ.*

*На снимке (1955 г.) – Карпей
Ульянович Плотский 1859 года
рождения со своей внучкой. Фото
было подарено участникам
Русского отряда этнографической
практики ОмГУ в июле 2007 г.
жительницей села Новологиново
Анной Емельяновной Фоминой.*

*Следующий номер нашей
газеты выйдет 8 февраля.*



**Под новогодней
ёлкой**

- оказался целый хоровод молодых кандидатов наук, и их, как и положено в новогодней сказке, двенадцать! Ровно половина из них – с филфака. Это Евгения Валерьевна Фролова, Ольга Анатольевна Плотникова, Элеонора Вячеславовна Акаева (кафедра теоретической и прикладной лингвистики, научный руководитель профессор О.С.Иссерс), Татьяна Викторовна Шкайдерова и Светлана Александровна Тихонова (кафедра стилистики языка и массовых коммуникаций, научный руководитель профессор Н.А. Кузьмина) и Татьяна Юрьевна Колягина (кафедра русской и зарубежной литературы, научный руководитель доцент В.В.Соломонова). На кафедре этнографии и музееведения успешно защитилась Анна Николаевна Блинова (научный руководитель профессор Н.А.Томилов), на кафедре микроэлектроники и медицинской физики – Евгений Юрьевич Мосур (научный руководитель Н.А.Семиколенова), на кафедре органической химии – Лариса Васильевна Глиздинская (научный руководитель профессор Р.В.Сагитуллин), на кафедре уголовного права и кри-

миналистики – Михаил Алексеевич Романенко (научный руководитель профессор В.А.Азаров), Анна Васильевна Зыкина с кафедры прикладной и вычислительной математики (научный руководитель профессор А.А.Колоколов), Светлана Дмитриевна Оськина с кафедры иностранных языков (научный руководитель профессор Л.Б.Ткачева).

**Победители
олимпиад**

17 студентов разных факультетов были награждены дипломами и почетными грамотами за отличные результаты в общеуниверситетской олимпиаде «Религия и ее ранние формы». Дипломы за подпись проректора по учебной работе профессора В.В. Дубицкого и председателя жюри заведующего кафедрой этнографии и музееведения профессора Н.А. Томилова получили за I место Л.Маякутова (ИИ-603), II место поделили Р.Горпенюк (ЯЖ-705), М.Джабраилова (ИР-701), А.Макаренко (ТК-701) и III место заняли Ю.Белякова (ИР-701), А.Гапонова (ТК-701), О.Левченко (МП-503), Е.Ступина (ИМ-601). Почетными грамотами были награждены В.Балобанов (ФМ-704), О.Гонцова (ИИ-702), Е.Зусик (ЭГ-709), И.Карabinina (ТК-701), В.Ларионова (ТК-701), А.Мартые (МП-504), Е.Пшикова (ТК-701), О.Степанова (ПП-702), Г.Тастырова

(ИИ-702). Поздравляем победителей! А на историческом факультете у музеологов была проведена олимпиада «Музейное и музеи мира». Ее победителями стали студенты А.Моисеева (I место), А.Камышева (II

место), Н.Бурых и Д.Ерошевская (III место). Кроме того, за отличные показатели в олимпиаде почетные грамоты получили Н.Баранова, С.Калугина, А.Коляденко, Е.Ступина и А.Трапезникова. Так держать!

4 января 2008 года трагически погиб студент 4 курса юридического факультета Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского Никита Завгородний.

Этого человека знал каждый студент факультета. Если он не был кому-то другом, то он был тем, кем восхищались за талант, за умение поддержать в трудную минуту, за его нескончаемый оптимизм.

Ни одно мероприятие юридического факультета, будь то «Посвящение», «Медиана» или творческий концерт, не проходили без его участия. Каждый его выход на сцену был неповторим, был шедевром.

Каждое его рукопожатие было чем-то оригинальным и всегда поднимало настроение, даже если на душе скребли кошки.

Он останется в наших сердцах именно таким, всегда веселым, оптимистичным и жизнерадостным.

Светлая память тебе, Никита!

Мы помним. Мы любим.

Мы не забудем!

*Студенты, сотрудники,
преподаватели юридического факультета.*



Считать недействительными

студенческий билет № ЭД 06264, выданный ОмГУ на имя Шулько Маргариты Константиновны, ЭБ-610;

студенческий билет № 06009, выданный ОмГУ на имя Крапивниковой Марии Константиновны, ТК-601;

зачетную книжку № ЮД 03200, выданную ОмГУ на имя Турченюка Артема Геннадьевича (ЮЮ-306);

зачетную книжку № ЯД 00150, выданную ОмГУ на имя Островской Татьяны Валерьевны (ЯФ-220В).



Многие студенты знают, где находится общежитие только потому, что там располагается медпункт. Однако общежитие знаменито не только этим. Попробуем пройтись по нему и не запутаться в компьютерных сетях!



Компьютерная сеть существует в общежитии ОмГУ больше семи лет. Но около четырёх лет назад сеть развалилась, потому что не было людей, которым нужно было о ней заботиться. Любое создание рук человеческих нуждается в заботе и постоянном уходе, в противном случае пользы не жди. Евгений Ковальчук (ХТ-301), принявший разваленное компьютерное наследство, понял, что сеть в общежитии студентам необходима. И действительно, сейчас компьютер необходим студенту как зубная щётка, без него мы не представляем себе обычной жизни. И общежитие, где сейчас компьютеры есть практически у каждого, не стало исключением: ни курсовую иногородним студентам без него не написать, ни реферат не сделать. Сеть и появившийся вскоре Интернет стал подспорьем для «мучеников науки».

В распоряжении Евгения оказалось 60 машин, за три года их количество увеличилось до ста пятидесяти. В один прекрасный день Женя понял, что не только ему одному, но и всем студентам хочется как можно больше Интернета по меньшей цене. В общежитии появилась тарелка General Satellite и первое, а затем и

Как не запутаться в сетях

второе общежитие оказались охвачены Интернетом по цене в 1,5 - 2 раза ниже, чем у омских провайдеров. Конечно, пришлось идти на компромисс с компанией «Сибирьтелеком», но своих клиентов крупнейший омский провайдер не отдал. Однако конфликт был улажен.

В общежитиях есть и будут потребности в Интернете, а значит, сеть будет существовать, вызывая у студентов лишь положительные отклики. Главное, что можно отметить, что с развитием технологий развивается и сеть. Есть условия, чтобы учредить собственную радиостанцию, возможность создать канал, по которому можно открыть радиовещание на весь Омск, необходимое оборудование. И что самое главное, есть люди, которым интересно заниматься своим делом. В планах завести на весь Омск серверчики для полезного и приятного общения. Ковальчук на последнем курсе, но у него есть помощники, готовые за него в огонь и воду, способные продолжить его начинание. Сестра Диана Ковальчук (ЯФ-403) отвечает за финансовое обеспечение, Анатолий Мальков (СВ-402) - за техподдержку. Не остаются в стороне и первокурсники: Гелия Жидкова

(ТК-701) - ответственная за техподдержку и финансовые вопросы, первокурсник факультета компьютерных наук Антон Куличёв – монтажник.

Что в планах Жени и его сподвижников дальше? Каждый компьютер должен быть в сети, подключение – бесплатно, необходим выход на игровые серверы и гигабитный канал между общежитиями. Занятие любимым делом, рассказывает Евгений, увлекает больше, чем учёба и личная жизнь. По ночам можно разбираться с какой-либо программой, чтобы она работала. Верно говорят, что сети затягивают...

И действительно, сеть прочно вошла в жизнь студентов. Множество знакомых общаются через сеть. Музыку, фильмы студенты передают друг другу через сеть. На сегодняшний день только около десяти процентов машин не подключены к сети, но хочется надеяться, что в ближайшем будущем оба наших общежития будут полностью охвачены сетью. Нисколько не боясь запутаться в ней.

Игорь Федоровский, ЯФ-603.

Считать недействительными

студенческий билет № ЮД 03015, выданный ОмГУ на имя Артемьевой Ольги Алексеевны (ЮЮ-308);
студенческий билет № 05204, выданный ОмГУ на имя Ракимжановой Акботы Сансызбаевны.